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Τζούλιαν Ασάνζ: Να μην εκδοθεί στις ΗΠΑ καλεί τη Βρετανία η σύζυγός του

ριχθεί ο σύζυγός της στις Βρυξέλλες.
«Οι λόγοι που μπορεί να ασκηθεί έφεση 
στο Ηνωμένο Βασίλειο είναι πολύ πε-
ριορισμένοι, ενώ η συμφωνία έκδοσης 
γέρνει πολύ την πλάστιγγα υπέρ των 
ΗΠΑ, χωρίς να επιτρέπει την εξέταση 
των αμερικανικών κατηγοριών […]. Θα 
φτάσουμε ως το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων αν χρεια-
στεί», πρόσθεσε η νοτιοαφρικανή νομι-
κός.
«Πρόκειται για ευρωπαϊκό πρόβλημα: 
διακυβεύεται η καρδιά των δημοκρα-
τικών αξιών· αυτό που θα αποφασιστεί 
θα έχει αντίκτυπο σε όλη τον κόσμο, 
για τους δημοσιογράφους, παντού στην 
Ευρώπη», επέμεινε, κρίνοντας ότι έχει 

Ν
α μην εφαρμοστεί η απόφαση 
της δικαιοσύνης για την έκδο-
ση του Τζούλιαν Ασάνζ στις 
ΗΠΑ ζητά από τη βρετανική 

κυβέρνηση η σύζυγός του ιδρυτή των 
WikiLeaks, Στέλλα Ασάνζ, μιας και κρί-
νει πως η τύχη του εξαρτάται πλέον από 
μια «πολιτική απόφαση» που «θα έχει 
αντίκτυπο σε όλη την Ευρώπη».
Υπενθυμίζουμε πως την περασμένη Τε-
τάρτη, η βρετανική δικαιοσύνη έδωσε 
επίσημα πράσινο φως για την παράδο-
ση του 50χρονου Αυστραλού στις αμερι-
κανικές αρχές, οι οποίες θέλουν να τον 
δικάσουν για κατασκοπεία, εξαιτίας της 
δημοσιοποίησης χιλιάδων εμπιστευτι-
κών και απορρήτων διπλωματικών και 
στρατιωτικών εγγράφων κυρίως για την 
αμερικανική δραστηριότητα στο Ιράκ 
και στο Αφγανιστάν. Η απόφαση για το 
αν η διαταγή έκδοσης θα προχωρήσει 
βρίσκεται στα χέρια της υπουργού Εσω-
τερικών της Βρετανίας, Πρίτι Πατέλ.
«Έχουμε τέσσερις εβδομάδες προθεσμία 
για να διαβιβάσουμε τις παρατηρήσεις 
μας στην Πρίτι Πατέλ προτού πάρει την 
απόφασή της. Αν υπογράψει τη διαταγή 
[…] είμαστε σε θέση να ασκήσουμε έφε-
ση για θεμελιώδη ζητήματα για τα οποία 
δεν έχει ακόμη ασκηθεί έφεση, όπως η 
ελευθεροτυπία ή το πολιτικό κίνητρο 
της δίωξης», εξήγησε η Στέλλα Ασάνζ 
κατά τη διάρκεια συνέντευξης που πα-
ραχώρησε στο Γαλλικό Πρακτορείο στο 
περιθώριο διαδήλωσης για να υποστη-
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ανοίξει «παράθυρο» για την ευαισθητο-
ποίηση της κοινής γνώμης και για να 
εκτιμηθούν στο Λονδίνο «τα πολιτικά 
επιχειρήματα».
Σε περίπτωση καταδίκης του για κατα-
σκοπεία, ο κ. Ασάνζ διατρέχει κίνδυνο 
να του επιβληθεί ποινή κάθειρξης 175 
ετών. Παραμένει φυλακισμένος στο 
Ηνωμένο Βασίλειο, στη φυλακή υψί-
στης ασφαλείας Μπέλμαρς.
Ο ιδρυτής του WikiLeaks συνελήφθη 
από τη βρετανική αστυνομία τον Απρί-
λιο του 2019, αφού η τότε κυβέρνηση 
του Ισημερινού ανακάλεσε το πολιτικό 
άσυλο που του είχε δώσει για επτά χρό-
νια, και φυλακίστηκε.
Για τη Στέλλα Ασάνζ, η τύχη του συζύ-
γου της είναι «εντελώς πολιτικό» ζήτη-
μα.
Για να μη δυσαρεστήσει την Ουάσιν-
γκτον, το Λονδίνο «περιορίστηκε να 
λέει πως θα άφηνε τη δικαιοσύνη να 
αποφασίσει. Τώρα που το δικαστήριο 
επιβεβαίωσε τη διαταγή έκδοσης, δεν 
υπάρχει πλέον κανένα πρόσχημα: η 
βρετανική κυβέρνηση καλείται να απο-
φασίσει μόνη τις επόμενες εβδομάδες 
αν θα εκδοθεί η Τζούλιαν», υπογράμ-
μισε.
Ενώ «η βρετανική κυβέρνηση […] κα-
ταδικάζει τα εγκλήματα πολέμου στην 
Ουκρανία», καλείται «να δείξει αν εί-
ναι έτοιμη να προχωρήσει στην έκδοση 
ενός δημοσιογράφου επειδή κατήγγειλε 
εγκλήματα πολέμου», παρατήρησε.

Ε.Ε. – Ινδία: Σύσταση Συμβουλίου Εμπορίου και Τεχνολογίας

επιχειρησιακή εφαρμογή των πολιτικών 
αποφάσεων, το συντονισμό των τεχνικών 
εργασιών και την αναφορά στο πολιτικό 
επίπεδο» σε τομείς που είναι σημαντικοί 
για την ευρωπαϊκή και την ινδική οικο-
νομία.
Στη δήλωσή της από το Νέο Δελχί, η κ. 
φον ντερ Λάιεν τόνισε ότι η Ε.Ε. και η 
Ινδία είναι «ζωντανές δημοκρατίες», οι 
οποίες υποστηρίζουν «ολόψυχα τους κα-
νόνες που διέπουν τη διεθνή τάξη πραγ-
μάτων» και αμφότερες «αντιμετωπίζουμε 
ένα παγκόσμιο τοπίο γεμάτο προκλήσεις». 
Για την Ευρωπαϊκή Ένωση, πρόσθεσε, «η 
εταιρική σχέση με την Ινδία είναι από τις 
πιο σημαντικές για την επόμενη δεκαετία 
και η ενίσχυσή της αποτελεί προτεραιότη-
τα», ειδικά «στο εμπόριο, την τεχνολογία 
και την ασφάλεια».

Τ
η σύσταση Συμβουλίου Εμπορίου 
και Τεχνολογίας μεταξύ Ε.Ε.-Ινδί-
ας ανακοίνωσαν στο Νέο Δελχί η 
πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτρο-

πής Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν και ο πρω-
θυπουργός της Ινδίας Ναρέντρα Μόντι.
Τη σύσταση Συμβουλίου Εμπορίου και 
Τεχνολογίας μεταξύ Ε.Ε.–Ινδίας ανακοί-
νωσαν κατά τη συνάντησή τους σήμερα 
στο Νέο Δελχί η πρόεδρος της Ευρωπαϊ-
κής Επιτροπής Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν 
και ο πρωθυπουργός της Ινδίας Ναρέ-
ντρα Μόντι. Το Συμβούλιο, στα πρότυπα 
του αντίστοιχου που έχει συσταθεί μεταξύ 
Ε.Ε. και ΗΠΑ, αποτελεί μέρος της εκστρα-
τείας της Ευρώπης να αποσπάσει την Ιν-
δία από τους σφιχτούς δεσμούς της με τη 
Ρωσία, ειδικά στον τομέα  της στρατιωτι-
κής τεχνολογίας.
Όπως σημειώνεται στη σχετική ανακοί-
νωση της Κομισιόν, αυτός ο «στρατηγικός 
μηχανισμός συντονισμού θα επιτρέψει και 
στους δύο εταίρους να αντιμετωπίσουν τις 
προκλήσεις στο πλέγμα του εμπορίου, της 
αξιόπιστης τεχνολογίας και της ασφάλει-
ας». Και οι δύο πλευρές – σύμφωνα με 
την Κομισιόν – «συμφώνησαν ότι οι γρή-
γορες αλλαγές στο γεωπολιτικό περιβάλ-
λον υπογραμμίζουν την ανάγκη για κοινή, 
εις βάθος στρατηγική εμπλοκή». Το Συμ-
βούλιο «θα παράσχει την πολιτική καθο-
δήγηση και την απαραίτητη δομή για τη 

Στη δήλωσή 
της από το 
Νέο Δελχί, η 
κ. φον ντερ 
Λάιεν τόνισε 
ότι η Ε.Ε. και 
η Ινδία εί-
ναι «ζωντανές 
δημοκρατί-
ες», οι οποίες 
υποστηρίζουν 
«ολόψυχα τους 
κανόνες που 
διέπουν τη 
διεθνή τάξη 
πραγμάτων»

Η στάση της Ινδίας σχετικά με τον πόλε-
μο στην Ουκρανία έχει προβληματίσει τη 
Δύση. Η κυβέρνηση Μόντι έχει αποφύγει 
να καταδικάσει τη ρωσική εισβολή, απέ-
χοντας από τις ψηφοφορίες επ’ αυτού στο 
Συμβούλιο Ασφαλείας, στη Γενική Συνέ-
λευση και στο Συμβούλιο Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων του ΟΗΕ. Σχεδόν οι μισές 
εισαγωγές όπλων της Ινδίας προέρχονται 
από τη Ρωσία – μεταξύ άλλων υποβρύχια, 
τανκς τύπου T-90, μαχητικά  αεροσκάφη 
SU-30 και το πυραυλικό σύστημα αεράμυ-
νας S-400.
Το ποσοστό αυτό όμως βαίνει μειούμενο: 
μεταξύ του 2017-2021 έπεσε στο 46%, 
από 69% στην περίοδο 2012-2016 (στοι-
χεία του Stockholm International Peace 
Research Institute που επικαλείται το 
Economist). Σύμφωνα με τους Financial 
Times, στις επαφές της προέδρου της Κο-
μισιόν με την κυβέρνηση Μόντι θα γίνει 
συζήτηση για την πιθανή πώληση ευρω-
παϊκού στρατιωτικού εξοπλισμού στην 
Ινδία, αλλά και για τη σύσταση κοινο-
πραξιών με σκοπό τη μείωση της ινδικής 
εξάρτησης στη ρωσική αμυντική τεχνολο-
γία. Στο ίδιο ρεπορτάζ αναφέρεται ότι δυ-
τικοί αξιωματούχοι επιχειρούν να προσε-
ταιριστούν το Νέο Δελχί αναδεικνύοντας 
τη συνεργασία «χωρίς όρια» μεταξύ της 
Ρωσίας και της Κίνας, της μεγάλης γεω-
πολιτικής αντιπάλου της Ινδίας.


